



МИНОБРНАУКИ РОССИИ
федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение
высшего образования
«Иркутский государственный университет»
(ФГБОУ ВО «ИГУ»)

БИОЛОГО-ПОЧВЕННЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

ул. Сухэ-Батора, д.5, г. Иркутск, 664003

Тел (Факс): (3952) 24-18-55

ОКПО 02068226, ОГРН 1033801008218,

ИНН/КПП 3808013278/380801001

www.biosoil.isu.ru, e-mail: matvbaikal@mail.ru

04.04.2019 № 037 / 04 - 2019

На № _____ от _____

Министру природных ресурсов и
экологии Российской Федерации
Д.Н. Кобылкину

Уважаемый Дмитрий Николаевич!

На Федеральном портале нормативных правовых актов размещен проект приказа о внесении изменений в приложения 1 и 2 к №63 от 5 марта 2010 г. «Об утверждении нормативов предельно допустимых воздействий на уникальную экосистему озера Байкал и перечня вредных веществ, в том числе веществ, относящихся к категории особо опасных, высокопасных, опасных и умеренно опасных для уникальной экологической системы озера Байкал».

Принятие изменений в закон о повышении норм сброса загрязнителей в озеро Байкал станет непоправимой ошибкой, которая отразится на жизни не только нынешних, но и грядущих поколений. Озеро Байкал является уникальным природным объектом, самым большим резервуаром чистой пресной воды на планете. Сегодня, когда каждый год в мире от болезней, связанных с употреблением некачественной воды, погибает больше 3,5 млн. человек, и меньше 1% пресной воды может употребляться человеком без дополнительной очистки, в нашей стране планируют принятие закона об увеличении норм ЗАГРЯЗНЕНИЯ самого чистого озера в мире. Этот законопроект характеризует людей, которые причастны к его выдвижению, как безответственных, корыстных, стремящихся только к сиюминутной личной выгоде лиц.

Даже сегодня, согласно Государственному докладу о состоянии и охране окружающей среды Иркутской области озеро Байкал уже подвергается серьезной антропогенной нагрузке, о чем свидетельствует аномальное развитие зеленой нитчатой водоросли *Spirogyra*.

Во всем мире экологическое законодательство строится таким образом, чтобы безответственные производители, руководители промышленных производств за несоблюдение очень жестких норм, платили – «загрязнитель платит». Почему же у нас в государстве возникла мысль, что нормы загрязнений озера Байкал нужно увеличить в 25 раз? Это не может быть выгодно никому, кроме тех самых «загрязнителей» - промышленников.

XXI век принято считать началом эпохи постиндустриальной цивилизации – цивилизации, характеризующейся в первую очередь рациональным, т.е. ответственным природопользованием. Данный законопроект не может являться частью программы рационального природопользования, поскольку он освобождает от законной ответственности тех, кто бездумно жадно растратывает природные богатства нашей планеты.

В связи с вышеизложенным предлагаем снять обсуждаемый проект приказа с Федерального портала для его дальнейшей доработки.

От имени коллектива факультета, декан факультета, заведующий кафедрой Водных ресурсов ЮНЕСКО, академик Российской экологической академии, д.б.н., профессор



А.Н.Матвеев